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Texte de la question

M. Jonathan Gery attire l'attention de Mme la ministre de l'agriculture et de la souveraineté
alimentaire sur a situation préoccupante liée à la propagation de la dermatose nodulaire contagieuse
(DNC) sur le territoire français et plus particulièrement sur l'apparition récente d'un premier foyer
dans le département du Rhône. Cette maladie virale bovine, hautement contagieuse, a déjà entraîné
l'abattage total de cheptels dans plusieurs départements, avec des conséquences économiques,
humaines et psychologiques lourdes pour les éleveurs concernés. Elle s'ajoute à d'autres pathologies
animales telles que la fièvre catarrhale ovine (FCO), dans un contexte de fragilisation structurelle
du monde agricole. Face à cette nouvelle crise, il souhaite interroger le Gouvernement sur plusieurs
points essentiels. Quels sont les stocks actuels de vaccins disponibles contre la DNC et quelle est la
stratégie prévue par l'État pour permettre une vaccination rapide et suffisante des cheptels dans les
zones à risque, notamment en cas d'extension à de nouveaux départements ? Quels moyens
humains, matériels et financiers l'État entend-il mobiliser à court et moyen terme pour anticiper et
répondre à la multiplication des crises sanitaires dans le secteur agricole, à l'heure où le changement
climatique et l'intensification des échanges favorisent l'émergence de nouveaux foyers épidémiques
? De nombreux éleveurs se retrouvent contraints à l'abattage total de leur cheptel. Il lui demande
quelles mesures concrètes le Gouvernement envisage pour permettre aux agriculteurs de
recapitaliser leurs cheptels, notamment en facilitant l'accès à des animaux sains et disponibles, dans
un contexte de tension sur l'offre. Enfin, il souhaite connaître les dispositifs spécifiques de soutien,
tant financiers que psychologiques, que le Gouvernement compte mettre en place pour
accompagner les éleveurs touchés et éviter les drames humains qui ont déjà trop marqué le monde
agricole ces dernières années. Il rappelle que soutenir les agriculteurs, c'est garantir la souveraineté
alimentaire française, préserver les territoires et défendre leur identité. Il lui demande que la réponse
de l'État soit rapide, coordonnée et à la hauteur de l'enjeu.
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